
Prezident Václav Klaus podepsal minulý 
týden zákon ze dne 7. února 2012, 
jímž se mění zákon č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů. Cílem 
zákona je plné sjednocení úpravy 
střetu zájmů členů zastupitelstev 
obcí i zastupitelstev krajů a zastu-
pitelstva hl. m. Prahy, jakož i ve-
řejných funkcionářů spadajících 
pod působnost zákona o střetu 
zájmů. Dále se rozšiřuje výčet 
statutárních měst o Prostějov a Jablonec nad 
Nisou. 

Minulý týden připojil prezident svůj podpis 
také pod nový občanský zákoník. 
Zákoník je součástí komplexní 
rekodifikace soukromého práva. 
Obsáhlý kodex má platit od roku 
2014 a upravuje mj. rodinné a dě-
dické právo. Prezident podepsal  
rovněž nový zákon o obchodních 
korporacích, který spolu s občan-
ským zákoníkem tvoří novou úpra-
vu soukromého práva. Občanské 
právo se dosud řídí normou ze 

šedesátých let, která byla od té doby jen nove-
lizována.                                                      / t z /  

 

 

Březnové vydání 
Moderní obce 

se expeduje čtenářům právě dnes! 
 

Z obsahu upozorňujeme na: 
■ Přílohu věnovanou  
financování municipalit 
■ Téma vyhrazené  
informačním systémům  
a e-komunikaci 
■ Kauzu, která má na 
mušce boj s korupcí 
■ Ekonomickou rubriku  
například o skutečných 
přínosech PAP či novele 
rozpočtových pravidel 

■ Principy veřejných architektonických soutěží 
■ Právní postavení obecního úřadu 
■ Legislativní poradnu s odpověďmi na vaše otáz-
ky 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MO&pref=1 
 

Předplatné 
si zajistěte na adrese 

 http://predplatne.economia.ihned.cz . 
 

(Pokračování na stránce 2) 
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Prezident podepsal novelu zákona o obcích 

 

Jak na EU fondy? 
Pro žadatele a příjemce evropských dotací 

jsou až do ledna 2013 v jednotlivých kraj-
ských městech organizovány semináře v rámci 
projektu Jak na fondy – Semináře ve spoluprá-
ci Národního orgánu pro koordinaci 
(Ministerstvo pro místní rozvoj) a jednotli-
vých Řídících orgánů.  

Tříhodinové semináře řeší klíčové otázky 
vyplývající z řízení projektů napříč operační-
mi programy.  

Nabídku březnových seminářů najdete na 
www.strukturalni-fondy.cz/Jak-na-fondy/Aktualni-seminare  .  

Zapojte se do soutěže Město stromů 
Nadace Partnerství vyhlásila sedmý ročník 

celostátní soutěže s názvem Město stromů. 
Uzávěrka přihlášek je 5. června. Úkolem měst 
je připravit pro své občany celoroční ekologic-
ko-osvětovou kampaň s tématem stromů. Kro-
mě titulu získá vítěz i 50tisícovou prémii  
a možnost zúčastnit se mezinárodního klání 
Entente Florale Europe.  

Zájemcům o účast v soutěži Město stromů 
nabízí Nadace Partnerství bezplatné odborné 
jarní semináře s tématikou péče o městskou 
zeleň se zapojením veřejnosti. Pro zástupce 
měst jsou připravené dva dvoudenní semináře 

Obce mohou předkládat projekty energetických úspor 
Obce a města, kraje, příspěvkové organizace a obchodní společnosti vlastněné obcemi mají šanci 

získat dotace z Operačního programu Životní prostředí v rámci osy 3 Udržitelné využívání zdrojů 
energie. Příjem žádostí začíná dnes, tj. ve stře-
du 29. února.  

V rámci podoblasti podpory bude možno 
podporovat projekty zaměřené na zateplení 
obvodových plášťů a střešních konstrukcí, 
výměna či rekonstrukce otvorových výplní. Do 
druhé skupiny projektů, jež mohou být podpo-
řeny, spadají ty, které se zaměří na aplikace 
technologií využívajících odpadní teplo (např. 
rekuperace, výměníky na využití odpadního 
tepla apod.).  

Uzávěrka příjmu žádostí je 30. dubna.  
Ministerstvo životního prostředí však upozor-
ňuje, že výzva může skončit dříve, pokud cel-
kový objem požadované dotace u písemně 
došlých žádostí dosáhne 1,5násobku alokace, tj. 3,75 miliardy korun.  

Podrobnosti najdete na http://www.opzp.cz/ke-stazeni/335/12790/detail/text-xxxv-vyzvy .     / z r /  

Boj proti spalovně v Rybitví pokračuje 
Boj proti spalovně nebezpečného odpadu v Rybitví nekončí. Zastupitelé obce si v novém územ-

ním plánu nechali prostor spalovny vyznačit jako plochu, která zakazuje jakoukoliv činnost spoje-
nou s nakládáním s odpady. Firma AVE CZ, která chce činnost spalovny obnovit, ale na konci roku 
uspěla u Nejvyššího správního soudu v Brně, a tuto část územního plánu zpochybnila. Pardubičtí 
zastupitelé boj proti spalovně přesto nevzdávají.  

»Odmítavý postoj radních a zastupitelů města Pardubic ke spalovně se nezměnil. V současné 
době se intenzivně scházejí politici místních samospráv, města Pardubice, obce Rybitví, Pardubic-
kého kraje a občanského sdružení STOP spalovně,« sdělil náměstek pardubické primátorky Franti-
šek Brendl. »Společně s úředníky se snažíme koordinovat kroky tak, abychom byli schopni co 
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(Pokračování na stránce 2) 

Ilustrační foto: Eko WATT CZ 
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Plánování a revitalizace městské zeleně se 
zapojením veřejnosti, které se uskuteční  
v dubnu v Brně a v květnu v Praze.  

Počet míst je však omezen. Zájemci se mo-
hou hlásit už nyní na e-mailové adrese  
klara.kepertova@nap.cz . Více informací na 
http://www.nadacepartnerstvi.cz/stromzivota/mesto-stromu . 

Stavíme – bydlíme 
Regionální stavební výstavy s názvem Staví-

me–bydlíme se konají 9.–10. 3. v Uherském 
Hradišti a 23.–24. 3. ve Znojmě. Podrobnosti 
na www.omnis.cz . 

Prodloužena výzva v programu Nemovitosti  
Dne 4. 1. bylo vyhlášeno prodloužení  

II. výzvy v programu Nemovitosti (v rámci 
OP Podnikání a inovace). Obce mohou před-
kládat žádosti od 1. 3. prostřednictvím inter-
netové aplikace eAccount. Celková alokace 
pro Výzvu je 1 mld. Kč. Podporuje vznik a 
rozvoj podnikatelských nemovitostí včetně 
související infrastruktury a přispívá ke vzniku 
funkčního trhu nemovitostí a ke zlepšení in-
vestičního a životního prostředí ČR.  

Text Výzvy i všechny přílohy jsou zveřejně-
ny na stránkách Ministerstva průmyslu a ob-
chodu www.mpo.cz a agentury CzechInvest 
www.czechinvest.org . 

Valná hromada Národní sítě MAS ČR 
Ve čtvrtek 15. 3. se v Rumburku uskuteční 

valná hromada Národní sítě Místních akčních 
skupin ČR. Připravuje se ve spolupráci s Kraj-
ským sdružením MAS Ústeckého kraje. 
Podrobné informace o přípravě a programu 
valné hromady sledujte na www.nsmascr.cz . 

Infotour a cykloturistika 
Ve dnech 15.–16. 3. se v konferenčním cent-

ru ALDIS v Hradci Králové bude konat odbor-
ná konference s názvem Voda a cestovní ruch. 
Odborníci ze čtyř zemí na ní představí vodu 
jako příležitost pro rozvoj turistického ruchu a 
pojítko mezi provozovateli turistických atrak-
tivit podél řek Labe, Odra a Nisa. Podrobnosti 
na http://www.revitalizacekuks.cz/konference  . 

Na konferenci naváže 13. mezinárodní ve-
letrh cestovního ruchu, který potrvá 16.–17. 3. 

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 

 
AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 

výpočty daňových příjmů do roku 2014 za 3000 Kč 
rozpočtové výhledy od 10 800 Kč (s DPH) 

 
FIRMÁM NABÍZÍME 

prezentaci a reklamu (komplexní servis) na všech  
našich akcích s účastí až 2000 volených zástupců 

samospráv za rok  
CENY OD 200 KČ ZA PŘÍMÉ OSLOVENÍ 1 OSOBY  

 
REGIONSERVIS s.r.o. 

10 let spolupráce s obcemi a městy 
tisíce spokojených zástupců samospráv a desítky firem 

Perlitová 4, 140 00  Praha 4 
podatelna@regionservis.cz , www.regionservis.cz 

nejlépe reagovat na rozhodnutí Nejvyššího správního soudu. Je třeba si ale uvědomit, že zastupite-
lé města Pardubic nejsou nyní ti, kteří mohou rozhodujícím způsobem zasáhnout do probíhajícího 
procesu,« dodal náměstek. Těmi jsou především zastupitelé obce Rybitví, kteří nechávají zpraco-
vávat změnu územního plánu.                                                                                                        / z r /  

Musí všichni ředitelé škol do konkurzu? 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy zveřejnilo na svých stránkách informaci k otázce 

konkurzů ředitelů škol v souvislosti s novelou školského zákona. Výklad § 166 odst. 3, novelizo-
vaného školského zákona, zní, že zřizova-
telé škol nejsou povinni vyhlašovat na 
místa ředitelů konkurzy, pokud vyhlášení 
konkurzu nenavrhne Česká školní inspek-
ce nebo školská rada. 

V případě, že zřizovatel za podmínek 
stanovených v § 166 odst. 3 zákona nevy-
hlásí konkurz, pokračuje dosavadní ředitel 
ve funkci v šestiletém funkčním období. 
(Novela školského zákona zavádí pravidlo 
jmenování ředitelů do pracovního poměru 
na dobu určitou 6 let, tzv. funkční období, 
pozn. redakce.) 

Zřizovatel nebude vydávat pokračující-
mu řediteli jmenovací dekret, protože 
zákon v těchto případech nevyžaduje, aby proběhlo jmenování. Je však vhodné, aby zřizovatel 
vydal řediteli potvrzení o tom, že byly splněny podmínky automatického prodloužení funkčního 
období. Ředitel bude ve své činnosti potřebovat doklad, že skutečně danou funkci zastává.  

Podrobnosti na www.msmt.cz/pro-novinare/reditele-skol-do-konkurzu-povinne-nemusi  .       / z r /  

Děčín chce pomoci sociálně vyloučeným obyvatelům 
Problémem děčínských sociálně vyloučených občanů je nezaměstnanost. Úřad práce eviduje ke 

konci roku 2011 přes 3000 osob, z toho 36 % má pouze základní vzdělání a 35 % je vyučeno. Tře-
tinu nezaměstnaných tvoří Romové, další 
skupinu lidé nad 50 let, zdravotně postiže-
ní, ženy s malými dětmi a mladí lidé bez 
pracovních návyků.  

Zadluženost se v Děčíně týká 15 % po-
pulace, předlužena je většina Romů. Po-
hledávky města u občanů jsou ve výši  
92 089 084 Kč. Počet osob na dávkách 
pomoci v hmotné nouzi se pohybuje okolo 
2100, což je 727 rodin, v nichž žije 760 
dětí ve věku do 15 let.   

»V dubnu loňského roku vzniklo Středis-
ko městských služeb, které dává práci 
právě sociálně vyloučeným občanům,« 
řekl Pavel Sinko, náměstek primátora, a 
dodal, že město usiluje o silného investora, který by vytvořil nová pracovní místa ve výrobním 
sektoru. Město také spolupracuje se Střední školou a učilištěm na Dělnické ulici s cílem podpořit 
technické obory.  

Všudypřítomnou drobnou kriminalitu se v Děčíně snaží omezit zapojením do projektu Úsvit, kdy 
městská policie posílá do problematických lokalit asistenty prevence kriminality, kteří pomáhají 
komunikovat s problémovými občany.  

Záměrem města je rozvoj motivačních prvků k integraci sociálně vyloučených spoluobčanů do 
společnosti. Město spolupracuje s Agenturou pro sociální začleňování v romských lokalitách.   / t z /  

(Pokračování ze stránky 1) 

Ilustrační foto: Libor Fojtík 

 

Inzerujte v tematické příloze dubnového vydání měsíčníku  
Moderní obec! 

Příloha nazvaná Rekonstrukce památkových rezervací a zón se zaměří mj. na: 
● výběr městského mobiliáře ● rekonstrukce památkových objektů (fasády, střechy, okna, dveře atd.)  

● budování technické infrastruktury v MPR a MPZ 
 

Uzávěrka inzertní části je 23. března 2012, časopis vychází 4. dubna 2012. 
 

V případě zájmu využijte níže uvedené kontakty: 
Petr Pfleger, titulový manažer časopisů Moderní obec a Odpady, tel.: 603 198 873, 233 071 403 

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 

Ilustrační foto: Radim Beznoska 
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Ten nabídne možnost představit návštěvníkům 
i odborné veřejnosti aktuality z oblasti cestov-
ního ruchu, seznámit je s nabídkou regionů  
i měst a prezentovat novinky cestovních kan-
celáří, dopravců, lázní nebo wellness hotelů. 
Více na www.infotourhk.cz . 

Tradiční řemesla v památkové péči 
Již 12. ročník konference Obnova památek 

2012 s podtitulem Tradiční řemesla v památ-
kové péči pořádá vzdělávací společnost Studio 
AXIS, spol. s r. o. spolu s ústředním pracoviš-
těm Národního památkového ústavu, Fakultou 
architektury ČVUT a ČNK ICOMOS. Koná se 
ve dnech 20.–21. 3. v Praze. První den konfe-
rence se již tradičně věnuje přednáškám  
a doprovodné výstavě a na druhý den je pro 
účastníky připraveno několik atraktivních 
exkurzí. 

Program a on-line přihlášku najdete na: 
http://www.studioaxis.cz . 

Novinky v oblasti veřejné zeleně 
Druhý veletrh veřejné zeleně a vybavení 

měst a obcí s názvem For Greenery proběhne 
22.–25. 3. na pražském výstavišti PVA Letňa-
ny. Jeho součástí je i odborná celodenní kon-
ference Kvalita veřejného prostoru aneb Když 
se dílo podaří ..., jež se odehraje 23. 3. Vystou-
pí na ní mj. zástupci Společnosti pro zahradní 
a krajinářskou tvorbu a účastníci se budou 
moci zúčastnit panelových diskusí o dobré 
praxi v zapojení obyvatel do péče o místa 
jejich života na venkově nebo v městském 
prostoru a dozvědět se i o příkladech ze zahra-
ničí. Více na www.forgreenery.cz . 

Jak řídit rizika ve výstavbě 
Výstavbové projekty jsou ve všech svých 

fázích vystaveny nebezpečím a rizikům, která 
ohrožují jejich průběh a výsledek. Nepříznivé 
důsledky lze omezit managementem rizika, 
založeným na důsledné analýze všech faktorů, 
které se uplatňují v projektu. 

O tom všem bude seminář s názvem Ma-
nagement rizik ve výstavbě, který se koná  
22. 3. Určen je zejména manažerům staveb-
ních projektů, stavbyvedoucím, přípravářům, 
pracovníkům investorských útvarů státní sprá-
vy, samosprávy a soukromého sektoru, projek-
tových, konzultačních a poradenských organi-
zací. 

Seminář pořádá Fakulta stavební ČVUT, 
katedra ekonomiky a řízení ve stavebnictví. 
Kontaktní osobou je doc. Ing. Václav Jelen, 
CSc., jelen@fsv.cvut.cz , tel. 224 354 531. 
Více na http://www.fsv.cvut.cz . 

Bezbariérové užívání pozemních staveb 
Odborného semináře na dané téma se může-

te zúčastnit ve čtvrtek 29. 3. v Praze 9. Před-
nášet bude Ing. Renata Zdařilová, Ph.D.  
z VŠB TU Ostrava. Věnovat se bude tématům: 
Požadavky na samostatný pohyb osob s ome-
zenou schopností pohybu a orientace; Meto-
dické zajištění bezbariérového užívání objektů 
pozemních staveb; Požadavky vyhlášky  
č. 398/2009 Sb. o obecných technických poža-

(Pokračování ze stránky 2) Plzeňský kraj představil novinky svého webu 
Nový webový portál Plzeňského kraje je napojen na řadu aplikací. Mezi novinky stránek patří 

Informační panely Plzeňského kraje zobrazující odjezdy spojů včetně zpoždění nebo všechny od-
kazy na veřejné zakázky. 

»Grafickou podobu nové homepage dal Petr Bláha, vítěz naší netradiční soutěže, kterou jsme 
oslovili mladé lidi zabývající se webovým designem, grafikou nebo programováním,« vysvětlil 
hejtman Milan Chovanec.  

Rozcestník na domovské stránce 
usnadní návštěvníkovi orientaci podle 
toho, zda hledá informace určené obča-
nům, podnikatelům či veřejné správě. 
Nově zde najde projekt Plzeňského kraje 
pro lepší transparentnost – Otevřený 
kraj. »Každý zde najde kompletní pře-
hled o veřejných zakázkách. U nových 
kontraktů bude kraj uveřejňovat smlou-
vy, které uzavře, a plnění zakázky doda-
vatelem,« komentoval hejtman a dodal: 
»Soutěžitelé budou muset splnit podmín-
ku, že souhlasí se zveřejněním dat. Zve-
řejňování informací slouží pro komfort 
soutěžitelů a občanů. Posílí se tak veřejná kontrola ze strany novinářů a veřejnosti. To je to, co si 
od toho slibujeme.« 

Od počátku ledna 2012 byl do praxe zaveden moderní elektronický systém eDotace Plzeňského 
kraje, který zcela nahrazuje systém podávání »papírových žádostí« s následným časově a adminis-
trativně náročným procesem poskytování dotací.  

Plzeňský kraj avizoval, že pracuje na dalších novinkách, které návštěvníkům webu postupně 
představí. Zakázka za milion 170 tisíc korun byla spolufinancována z IOP.  

Adresa portálu je http://www.kr-plzensky.cz .                                                                             / t z /  

Menší komunitní granty pro životní prostředí i spolkové dění 
Program »ČSOB a ERA pro podporu regionů – Menší komunitní granty« má v hledáčku projek-

ty v celé ČR, které pomáhají zlepšovat životní prostředí a společenský a kulturní život v obcích, 
městech a regionech. Obce, jejich sdružení a příspěvkové organizace se do něj mohou zapojit do 
16. března. 

Program si klade za cíl zvýšit zájem občanů o dění v jejich regionu a povzbudit je k vlastní akti-
vitě. Stimuluje upevnění dobrých sousedských vztahů a partnerství mezi občany, neziskovými 
organizacemi, podnikateli a veřejnou správou. Aktivní zapojení široké veřejnosti do realizace pro-
jektu je proto nezbytnou podmínkou získání podpory. Více informací najdete na adrese  
http://www.nadacevia.cz/cz/granty-a-podpora/vsechny-programy-nadace/csob-a-era-pro-podporu-regionu-mensi-komunitni-granty-2012 .   / t z /  

Zveřejněni vítězové soutěže IT Projekt roku 2011 
Minulý čtvrtek byly slavnostně vyhlášeny 

vítězné projekty 9. ročníku soutěže IT projekt 
roku 2011, kterou pořádá Česká asociace IT 
manažerů CACIO a ICT Unie, sdružení firem z 
oboru informačních technologií a elektronických 
komunikací. Záštitu nad soutěží převzal premiér 
Petr Nečas společně s ministrem průmyslu  
a obchodu Martinem Kubou.  

Jako vítězné, s právem užívat titul IT projekt 
roku 2011, byly odbornou porotou vybrány pro-
jekty: eMeDocS (exchange Medical Documents 
System), který užívá Kraj Vysočina a dodává 
ICZ a.s., dále Implementace CDM na letišti Praha/Ruzyně dodavatelů Profinit, s.r.o., CS SOFT a.s. 
a The KITE, s.r.o. a do třetice Portál SecuStamp.com v cloudu T-Systems, který užívá společnost 
Software602 a.s. a dodává T-Systems Czech Republic a.s.                                                           / t z /  

Fotky z projektů jsou k vidění v Náchodě 
Plakátová výstava, která dokumentuje devatenáct projektů finančně podpořených z Regionálního 

operačního programu Severovýchod, je od 24. února do 19. března k vidění ve foyer Městské 
knihovny v Náchodě.  

Plakáty popisují přínosy projektů, informují také o poskytnuté dotaci z evropských fondů. Ná-
vštěvníci uvidí rekonstruované mosty v Královéhradeckém kraji, hradby v krajském městě, kde 
díky dotaci jezdí nové trolejbusy, novopacké Centrum bez bariér, obnovené náměstí v Opočně  
a  řadu dalších center, areálů a objektů, které doznaly změn.                                                        / z r /  
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(Pokračování na stránce 4) 
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Dolní část Václavského náměstí bude od dubna bez aut 
Starosta MČ Prahy 1 Oldřich Lomecký 

oznámil, že od 2. dubna by se měla dolní 
část Václavského náměstí stát pěší zónou.  

Důvodem je přesvědčení zastupitelů, že 
před revitalizací náměstí je vhodné zklidnit 
dopravu v této oblasti. V budoucnu by 
měly na Václavské náměstí zajíždět jen 
zásobovací vozy a vozy rezidentů a firem, 
které tam mají podzemní parkoviště. Rad-
nice počítá i s určitou nevolí hoteliérů či 
provozovatelů taxi proti tomuto rozhodnu-
tí. Dodržování pěší zóny, která se táhne od 
podkovy nad koleje Jindřišská Vodičkova, 
budou hlídat policisté a strážníci. Z dolní 
části náměstí zmizí zaparkovaná auta a prostory budou sloužit chodcům. Rezidentům domů na 
náměstí s parkovacími kartami má radnice zajistit náhradní parkovací prostory. Podobný projekt 
připravuje radnice Prahy 1 i pro Malé náměstí na Starém Městě. 

I nadále bude pokračovat akce Václavské náměstí bez aut, na níž se dohodli zástupci radnice 
Prahy 1 s místními občanskými iniciativami.                                                                                / t z /  

Soutěžte s Českou inspirací a městy plnými života 
Kterému městu se přezdívá Salón republiky? Který hudební skladatel se narodil v Litomyšli? 

Který významný vojevůdce třicetileté války byl zavražděn v Chebu? Znáte-li odpověď, můžete 
vyzkoušet kvíz na www.ceskainspirace.cz a zapojit se do soutěže Města plná inspirace, kterou 
vyhlásilo sdružení Česká inspirace, tj. dobrovolný svazek měst Hradec Králové, Kutná Hora, Lito-
myšl, Polička, Telč, Třeboň, Jindřichův Hradec a Cheb. Soutěž nejen o víkendové pobyty trvá do 
10. června. Předání cen proběhne v rámci telčského festivalu Arts&film v polovině června.      / t z /  

Nezávadné pískoviště aneb Až se jaro zeptá 
Dětská pískoviště jsou sice u nás na 

řadě míst ještě pod sněhem, ale s nadchá-
zejícím jarem přichází čas připravit se na 
jejich kontrolu. Komplexní monitoring 
pískovišť prováděný v minulých letech, 
podle vyhlášky 135/2004 Sb., spočíval na 
vyšetřeních bakteriologických, parazito-
logických i na chemických. Záměr byl 
maximalistický a ztroskotal na obrovské 
finanční náročnosti komplexního vyšetře-
ní. Náklady na rozbor písku se pohybova-
ly kolem 12 tisíc Kč.  Nová legislativní 
úprava vyhlášky 238/2011 Sb. ze srpna 
loňského roku omezila požadovaný roz-
sah na rozbory bakteriologické a parazi-
tologické. V plném rozsahu je nutné vyšetřit písek před distribucí do pískovišť v daném místě a to 
buď u zdroje (pískovna) nebo u distributora.  

Z hygienického hlediska by byla optimální každoroční výměna písku v celém pískovišti z prově-
řeného zdroje. Při průměrných nákladech na jedno pískoviště (asi 10 tisíc Kč) a při obvyklém vět-
ším množství pískovišť se jedná o nezanedbatelné náklady provozovatelů (obce, města, mateřské 
školy atd.). Problémy jsou i s následným využitím použitého písku, který stavbaři neradi berou pro 
vysoký obsah organických látek a ztracené formičky. Písek často končí i na skládkách komunální-
ho odpadu.  
Řešením je důkladné zabezpečení pískovišť spolu se systémem pravidelné kontroly v rozsahu 

indikátorů mikrobiologického znečištění. Požadované rozbory zdravotní nezávadnosti písku  
v pískovištích lze zabezpečit v laboratořích místně příslušných Zdravotních ústavů. (Podrobněji  
k tématu v dubnovém vydání Moderní obce.)                                                                                / s d /  
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davcích zabezpečujících bezbariérové užívání 
staveb; Stavby občanského vybavení; Stavby 
pro výkon práce; Bytové domy z pohledu 
požadavků vyhlášky č. 398/2009 Sb. a Bytové 
domy a principy celoživotního bydlení. Po-
drobnosti na www.studioaxis.cz . 

Veřejné zakázky prakticky a srozumitelně  
Velká novela zákona o veřejných zakázkách 

přináší s účinností od 1. 4. do procesu veřejné-
ho zadávání řadu změn. Účastníci semináře  
s názvem Veřejné zakázky po novele – prak-
ticky a srozumitelně, jenž se koná 27. 3.  
v Praze, se seznámí s klíčovými změnami a 
budou moci diskutovat se zkušenými právníky 
mj. o tom, jak změnit dosavadní postupy tak, 
aby byly v souladu s novou právní úpravou. 

V programu zazní: Volba zadávacího řízení 
– limity, podmínky použití; Úkony před zahá-
jením zadávacího řízení; Novinky z postupu 
zadávacího řízení – zadávací dokumentace, 
lhůty, zrušení; Kvalifikace a obsahové náleži-
tosti nabídky; Změny smlouvy. Více informací 
http://economia.ihned.cz/591/0/850/kas-seminare-detail/verejne-zakazky-po-velke-novele---prakticky-a-srozumitelne- . 

Podporuje váš úřad zdraví svých zaměstnanců? 
V případě, že se v této oblasti máte čím 

pochlubit, můžete se až do 31. 3. přihlásit do 
soutěže s příznačným názvem Podnik podpo-
rující zdraví. 

Soutěž organizuje Státní zdravotní ústav se 
záštitou Ministerstva zdravotnictví a je určena 
soukromému i veřejnému sektoru. Účastníky 
soutěže hodnotí odborná komise z pohledu 
povinné péče, která vyplývá z legislativy  
a dále z nadstavbové péče, která zahrnuje 
opatření na podprou zdraví na pracovišti.  

Oceněné organizace získají na tři roky titul 
Podnik podporující zdraví I., II. nebo III. stup-
ně podle počtu získaných bodů. Více na  
www.szu.cz/tema/pracovni-prostredi/soutez-o-titul-podnik-podporujici-zdravi-roku-2012  . 

Internet ve státní správě a samosprávě 
Stejnojmenná konference se letos koná  

2.–3. 4. tradičně v konferenčním centru  
ALDIS v Hradci Králové. Záštitu jí letos po-
skytl premiér Petr Nečas, ministr vnitra Jan 
Kubice, Ministerstvo práce a sociálních věcí  
a Asociace krajů ČR. 

Hovořit se bude o aktuálním stavu rozvoje 
e-governmentu, systému základních registrů, 
moderních technologiích a trendech, financo-
vání projektů e-governmentu, rozšiřování 
komunikační infrastruktury a využívání mo-
bilních technologií ve veřejné správě, dalším 
rozšiřování stávajících projektů (Czech 
POINT, informační systém datových schránek, 
digitalizace a archivace dokumentů apod.). 
Dále zazní příklady dobré praxe měst, obcí  
a regionů. Samostatné odborné bloky se budou 
věnovat elektronizaci zdravotnictví, turistické-
mu ruchu, justici či digitalizaci televizního 
vysílání a využívání nových médií. Novinky 
získáte na www.isss.cz . 

(Pokračování ze stránky 3) 

Ilustrační foto: Zuzana Šmajlerová 

Ilustrační foto: Michaela Hasíková 

Moderní obec najdete také na Facebooku 
Příznivci časopisu Moderní obec mají možnost navštívit profil založený na Facebooku na adrese  

http://www.facebook.com/pages/Modern%C3%AD-obec/317004744984569 . 
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